

Δεν έχει στελέχη ν' αντιμετωπίσει τους υποψήφιους της Ν.Δ.

Ρεπορτάζ: ΜΑΡΙΝΑ ΜΠΕΝΕΚΗ

Με γνώμονα το ρητό «Το μη χείρον βέλτιστον» θα προχωρήσει το ΠΑΣΟΚ στις επερχόμενες δημοτικές και νομαρχιακές εκλογές. Εχοντας κατά νου ότι οι τρεις μεγάλοι δήμοι της χώρας είναι χαμένοι από χέρι (αλλά και ανά την επικράτεια η κατάσταση είναι δεσνή), οι επιτελείς του κυβερνώντος κόμματος επικεντρώνουν την προσοχή τους στην όσο το δυνατόν καλύτερη διαχείριση της σύγκυρης ήττας και σε μια αξιοπρεπή παρουσία.

Μια σύγουρη συνταγή για τον περιορισμό της ήττας, αλλά και για το μερισμό αθηνών εντυπώσεων είναι η επίδειξη συνεργασιών και η υποστήριξη «επικερμιακών» υποψηφίων.

Με άλλα λόγια, δηλαδή, το ΠΑΣΟΚ «ποιώντας την ανάγκη φιλοτιμίαν» είναι διατεθειμένο να προσφύγει σε συναινετικές λύσεις ακόμη και με τον μεγάλο πολιτικό του αντίπαλο, τη Ν.Δ. κρατώντας βέβαια τα σποραίδια προσχήματα. Πρόγμα που σημαίνει ότι κάποιους υποψηφίους της Ν.Δ. που προβλέπεται να επικρατήσουν με άνεση θα τους στηρίξει σιωπηρά ή αναποροβέτοντας από την πλευρά του μια οδύνη υποψηφιότητα.

Καμία προοπτική νίκης

Οι επιτελείς της Χ. Τρικοπής έχουν ήδη στα χέρια τους δημοσκοπήσεις γνωστές και αξιόπιστες, μεγάλης εταιρείας για τους τρεις μεγάλους δήμους της χώρας. Το ευρήματα της δημοσκόπησης είναι κάτι παραπάνω από θετικά για τους δημάρχους Πειραιά και Θεσσαλονίκης, κ. Χ. Αγραπίδη και Β. Παπαγεωργόπουλο, τους οποίους δίνουν ως τους πιο πιθανούς νικητές. Στην Αθήνα η κ. Ντόρα Μπακογιάννη, σύμφωνα με το λεγόμενο ανώτατο

στελέχος της εν λόγω εταιρείας, σε περίπτωση που θελήσει να είναι υποψήφια, θα κερδίσει το δήμο από τον α' γύρο. Είναι σαφές ότι ειδικά στο Δήμο Αθηναίων υποψήφιος του ΠΑΣΟΚ δεν έχει καμιά τύχη. Δεδομένο, πάντως, είναι το ενδιαφέρον των κυριών Κ. Σκανδαλίδης, Θ. Τσούρα, Σαϊρού Μπένου (ίσως θέλει να δημιουργήσει έναν πυρήνα ψηφοφόρων στην πρωτεύουσα, αφού είναι ειλημένη η απόφασή του για μετακίνησή του από τη Μεσοποταμία στη Β' Αθήνας στις επόμενες εκλογές), αλλά και της Φώφης Γεννησιμάδ. Όμως, όλες αυτές οι υποψηφιότητες είναι σαφές ότι δεν έχουν προοπτική νίκης. Η μόνη περίπτωση να πραγματοποιηθεί το ΠΑΣΟΚ μια

Σε Αθήνα, Πειραιά και Θεσσαλονίκη σκέφτονται ακόμη και να μην υποδείξουν υποψήφιο για να μη χρεωθούν βαριές ήττες

αξιοπρεπή εμφάνιση στο Δήμο Αθηναίων -που από το 1986 με τον Μιλτιάδη Εβερτ πέρασε στη Ν.Δ.- είναι να κατέβει υποψήφιος ο δημοφιλής υπουργός Εξωτερικών Γιώργος Παπανδρέου. Ούτε, όμως, και αυτή η υποψηφιότητα κατακυρώνει τη νίκη στο ΠΑΣΟΚ και εκτός αυτού, ο κ. Παπανδρέου ανευρίσκεται άλλο τρόπο κι όχι την πλησιάζει Κωτσιά. Όσον αφορά τις υποψηφιότητες του λεγόμενου ευρύτερου αριστερού χώρου, σύμφωνα πάντα με

το συμπέρασμα της δημοσκόπησης, η μόνη που μπορεί να περάσει στο β' γύρο (με την υποστήριξη του ΚΚΕ, του ΔΗΚΚΙ και μεριδία του αντι-σημικού ΠΑΣΟΚ) είναι της Λιάνας Κανέλλη. Άνετα φαίνεται στην παρούσα φάση, και η εισηγητική της κ. Βασιίλη Παπαγεωργόπουλου στη Θεσσαλονίκη. Ο σημερινός δήμαρχος, και επανεπιλεγμένος βουλευτής και υπουργός της Ν.Δ., δεν απειλείται σοβαρά από κανέναν πιθανό υποψήφιο του ΠΑΣΟΚ ή της

Αριστεράς στη συμπρωτεύουσα. Μάλιστα, όπως χαρακτηριστικά ανέφερε ανώτατο στέλεχος της εταιρείας που έκανε την πρώτη αναγνωριστική δημοσκόπηση στη συμπρωτεύουσα, τυχόν υποψηφιότητα του κ. Σπύρου Βούγια -ο οποίος έχει εκδηλώσει δημοσίως το ενδιαφέρον του- θα έχει την τύχη της υποψηφιότητας της κ. Δαμανάκη το 1998, στην Αθήνα. Ο κ. Βούγιας έχει εναντίον του τον ΣΥΝ και το ΚΚΕ, αφού απρωσώπησε στο ΠΑΣΟΚ, αλλά

Το ΠΑΣΟΚ ξέγραψε τους τρεις μεγάλους δήμους



Τα ευρήματα δημοσκόπησης είναι θετικά για τους δημάρχους Πειραιά και Θεσσαλονίκης, κ. Χ. Αγραπίδη και Β. Παπαγεωργόπουλο, τους οποίους δίνουν σύγουρους νικητές.

και την αντιπάθεια του παραδοσιακού ΠΑΣΟΚ, που στη Θεσσαλονίκη -λόγω της παντοδυναμίας του Ακη Τσοχατζόπουλου- κυριαρεί.

Τους δυσμενείς συνούς για την υποψηφιότητα του κ. Βούγια παραδέχθηκε και στέλεχος του Μαξίμου, σε σχετική συνομιλία που είχαμε: «Είναι αλήθεια -μας είπε- ότι στη Θεσσαλονίκη υπάρχουν "επίτες αμφισβήτησης" του Βούγια. Όμως -πρόσθεσε- το πρόσωπο αυτό έχει μια προσωπική δυναμική και έναν κόσμο έξω από τις κομματικές οργανώσεις που τον στηρίζει».

«Υπόγεια» ανοχή

Για τη θέση του νομάρχη Θεσσαλονίκης, πάντως, ενδιαφέρεται η γνωστή Δημοσιογράφος και πρώην βουλευτής του ΠΑΣΟΚ Χρύσα Αράπη, ενώ στο τραπέζι έχει πέσει και το όνομα του Χάρη Τσιόγκα.

Ο κ. Στέλιος Παπαθεμελής -το όνομα του οποίου συμπεριελήφθη στη δημοσκόπηση- μόνο στην περίπτωση που κατέβει ως ανεξάρτητος, θα μπορούσε να συγκεντρώσει αξιοπρόσεκτο ποσοστό ψήφων. Στην Πειραιά το γκάλοπ δείχνουν ότι ο εκλεγμένος με τη Ν.Δ., νυν δήμαρχος Χ. Αγραπίδης, θα κερδίσει και πάλι τον Πειραιά. Τούτου δοθέντος, στο ΠΑΣΟΚ προσανατολίζονται ήδη στο να αποφύγουν μια μετωπική αντιπαράθεση μαζί του. **Ηδη ο γραμματέας του υπουργικού σφ-**

Βουλίου, Σπυρίδης Κοσμάκης (ο οποίος δραστηριοποιείται κομματικά στον Πειραιά), καλλιεργεί το «κλίμα» για σιωπηρή και «υπόγεια» ανοχή -αν όχι στήριξη- του κ. Αγραπίδη. Ενδιαφέρον έχουν εκδηλώσει για το μεγαλύτερο ήμισυ της χώρας και οι βουλευτές Βηλασπούλης και Μπετενιώτης, αλλά δεν βρίσκουν πρόθυμους υποστηρικτές από το κόμμα τους.

Ενδιαφέρον παρουσιάζει η περίπτωση του μπασκετμπολίστα και τέως βουλευτή του Πειραιά του ΠΑΣΟΚ, Παναγιώτη Φασούλα.

Η ιδέα να δοθεί το χρίσμα στον Φασούλα, υποστηρίζεται θερμά από ορισμένους που βρίσκονται κοντά στον κ. Σημίτη. Το επικριρμήσμά τους είναι ότι ο μπασκετμπολίστας είναι ο μόνος που μπορεί να αντιπαρατεθεί στον Αγραπίδη, καθώς έχει μαζί του τον Ολυμπιακό και τους οπαδούς του, τη νεολαία και κόσμο από την Αριστερά. Ο Φασούλας -επιμένουν- έχει ένα δικό του τρόπο να επικοινωνεί με τον κόσμο. Απόδειξη ότι οι μισοί ψηφοφόροι ήταν δικοί του στις εκλογές του Απριλίου και ότι ψηφοφόροι του ΠΑΣΟΚ. Όσο για την έλληψη ενδιαφέροντος από τον Παναγιώτη Φασούλα για τη δημαρχία, πιστεύουν ότι εάν του το ζητήσει ο κ. Σημίτης, ο μπασκετμπολίστας θα δεχθεί. Συνεπώς, μένει να πείσουν και οι ίδιοι τον πρωθυπουργό για την επωφέλη πολιτική υποψηφιότητα Φασούλα.